

3

**Protokół Posiedzenia  
Dziewiątego Zgromadzenia Związku Międzygminnego  
„Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”  
odbytego w dniu 2 marca 2006 roku.**

Dziewiąte posiedzenie Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” rozpoczęło się rejestracją uczestników – członków Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.

Uczestnicy osobiście podpisywali listę obecności, która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

**Do punktu 2 i 3 porządku obrad:**

Obrady otworzył *Przewodniczący Zgromadzenia Związku – Burmistrz Miasta Luboń – Włodzimierz Kaczmarek* i na protokolanta obrad wyznaczył Magdalenę Głuchą, która podjęła protokolowanie obrad.

**Do punktu 4 porządku obrad:**

*Przewodniczący Zgromadzenia Związku - Włodzimierz Kaczmarek* stwierdził prawidłowość zwołania Dziewiątego Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”, które zostało zwołane zgodnie ze Statutem i do prawidłowości zwołania Zgromadzenia uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Zgromadzenia Związku - Włodzimierz Kaczmarek stwierdził również zdolność Zgromadzenia Związku do podejmowania uchwał, ponieważ w posiedzeniu uczestniczyło 7 z 11 członków Zgromadzenia Związku, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu brali również udział przedstawiciele gmin: Grodzisk Wielkopolski – Ewa Jankowska, Stęszew – Marek Baranowski, Śrem – Radosław Łucka.

**Przystąpiono do punktu 5 porządku obrad:**

Do przedłożonego porządku obrad Dziewiątego posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” uwag nie wniesiono.

**Przystąpiono do punktu 6 porządku obrad:**

Porządek obrad posiedzenia przedstawiał się w sposób następujący:

1. Rejestracja uczestników obrad Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
2. Otwarcie przez Przewodniczącego Zgromadzenia Związku.
3. Wyznaczenie przez Przewodniczącego Zgromadzenia Związku – Protokolanta obrad.
4. Stwierdzenie przez Przewodniczącego prawidłowości zwołania IX Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.
5. Przedstawienie przez Przewodniczącego Zgromadzenia Związku porządku obrad.
6. Przyjęcie przez obecnych porządku obrad.
7. Przyjęcie protokołu VIII Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości niezabudowanej położonej w Piotrowie Pierwszym.
9. Podjęcie uchwały w sprawie projektu zmian w Statucie Związku.
10. Podjęcie uchwały w sprawie projektu zmian w Statucie Związku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 15/VI/05 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 14 lipca 2005 r. w sprawie przyjęcia do Związku nowych uczestników.
12. Informacja w sprawie działań Zarządu oraz Biura Związku w okresie od poprzedniego posiedzenia Zgromadzenia Związku.
13. Wolne głosy i wnioski.
14. Zakończenie obrad IX Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 7 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęło porządek obrad posiedzenia. Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za przyjęciem porządku obrad Dziewiątego Zgromadzenia Związku.**

#### **Przystąpiono do punktu 7 porządku obrad:**

Do przedłożonego członkom Zgromadzenia Związku protokołu VIII Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego SELEKT uwag nie wniesiono.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 7 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęło protokół Ósmego Posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” odbytego w dniu 14 grudnia 2005r.**

**Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za przyjęciem protokołu Ósmego Posiedzenia Zgromadzenia Związku.**

#### **Przystąpiono do punktu 8 porządku obrad:**

Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości niezabudowanej położonej w Piotrowie Pierwszym:

**Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak** wyjaśnił, że przedłożenie tej uchwały jest konsekwencją działań podejmowanych wcześniej w celu pozyskania gruntu, na którym zostanie pobudowana inwestycja. Maciej Augustyniak wskazał, że Rada Miejska w Czempiniu podjęła w listopadzie 2005 roku uchwałę o nieodpłatnym przekazaniu nieruchomości w Piotrowie Pierwszym na rzecz Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT”. Maciej Augustyniak wskazał, że w przedłożonym projekcie uchwały zostały zawarte wszystkie obostrzenia, jakich wymaga Agencja Nieruchomości Rolnych i podobnie stało się również w uchwale podjętej przez Radę Miejską w Czempiniu. Maciej Augustyniak przypomniał, że chodzi o przejęcie pięciu działek o obszarze ponad 18 ha.

W odpowiedzi na pytanie **Przewodniczącego Zgromadzenia Związku Włodzimierza Kaczmarka** o zapis punktu 2 w § 2 mówiący o tym, że w przypadku, gdy przed upływem

5

terminu 10 lat Gminie Czempin zostanie zwrócone prawo własności do tych działek - w całości lub w części - z uwagi na wystąpienie Gminy Czempin ze Związku Międzygminnego, jej wykluczenie lub likwidację Związku, wówczas Agencja Nieruchomości Rolnych będzie mogła zgłosić opisane powyżej roszczenie o zapłatę także względem Gminy Czempin, w takim przypadku jako zobowiązanej solidarnie ze Związkiem, **Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak** wskazał, że zgodnie ze Statutem – gmina może odzyskać własność nieruchomości tylko w tej części, która nie jest niezbędna do prowadzenia działalności Związku.

**Radca prawny Związku – Ewa Książkiewicz** wskazała, że za niezbędną do działania Związku można uznać całość nieruchomości w Piotrowie Pierwszym.

W odpowiedzi na pytanie **Zastępcy Burmistrza Śremu – Radosława Łucki** o konieczność umieszczenia w uchwale punktu 4 w § 2, **Radca prawny Związku – Ewa Książkiewicz** wyjaśniła, że wszystkie warunki w uchwale zostały przejęte ze zgody Agencji Nieruchomości Rolnych i znalazły się najpierw w uchwale Rady Miejskiej w Czempiniu i konsekwentnie powinny się znaleźć w uchwale przedłożonej do podjęcia przez Zgromadzenie Związku. Ewa Książkiewicz wskazała, że nie było praktycznie możliwości ingerencji w zakres zapisów, jakie według Agencji Nieruchomości Rolnych powinny znaleźć się w uchwale. Ewa Książkiewicz podkreśliła, że jeżeli zapisy te nie znajdują się w uchwale, to zgoda Agencji jest praktycznie nieważna. Ewa Książkiewicz wskazała, że zapisy te znalazły się w projekcie uchwały Rady Miejskiej Czempiniu i były przedmiotem ingerencji ANR, w wyniku której zostały zmienione i dopiero w takim kształcie zostały ostatecznie zaakceptowane.

**Wójt Gminy Brodnica Marian Flaczyński** wskazał, że gmina Brodnica ma duży kontrakt z Agencją Nieruchomości Rolnych i przy podpisywaniu aktu notarialnego bardzo dokładnie są sprawdzane przez nią wszystkie zapisy, jakie były wymagane do umieszczenia w nim. Marian Flaczyński podkreślił, że jeżeli stawiane są przez Agencję określone wymagania, to należy je w uchwale zawrzeć.

**Wójt Gminy Kościan Henryk Bartoszewski** wskazał, że okres dziesięcioletni, o którym mowa w projekcie uchwały powinien zostać zmniejszony o ten czas, w którym gmina Czempin była użytkownikiem tegoż gruntu, ponieważ Związek jest jedynie następcą prawnym i powinien przejmować skutki prawne, które zostały zawarte w poprzednim akcie notarialnym.

**Radca prawny Związku – Ewa Książkiewicz** wyraziła pogląd, że również nie zgadza się z tym zapisem, jednak radca prawny Agencji Nieruchomości Rolnych stanął na takim stanowisku i jeżeli nie zostanie ono przyjęte, to nie będzie możliwe przejęcie gruntu na rzecz Związku.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 7 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęło uchwałę Nr 20/IX/06 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 2 marca 2006 roku w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości niezabudowanej położonej w Piotrowie Pierwszym.**

**Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za podjęciem powyższej uchwały.**

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

**Do punktu 9 porządku obrad:**

Do projektu uchwały w sprawie projektu zmian w Statucie Związku:

**Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak** przypomniał, że w roku 2005 została podjęta uchwała w sprawie zmian w Statucie Związku, która jednocześnie proponowała zmianę § 3, mówiącego o uczestnikach Związku i inne zmiany wynikające z dotychczasowej działalności Związku. Maciej Augustyniak wskazał, że w rezultacie nie udało się wprowadzić tych zmian w życie, co spowodowało, że nie było formalnego uczestnictwa nowych członków w Związku. Maciej Augustyniak wskazał, że wobec powyższego zostały przygotowane dwa projekty uchwał, z których jeden dotyczy zmiany tylko § 3, czyli przyjęcia nowych członków do Związku, drugi zaś pozostałych zmian, co zmniejsza ryzyko ich zablokowania wskutek nieprzyjęcia uchwały przez którąś z rad gmin.

W odpowiedzi na pytanie **Przewodniczącego Zgromadzenia Związku Włodzimierza Kaczmarka** o to, czy faktycznie dwa przedłożone projekty uchwał nie są tożsame z poprzednią uchwałą podjętą w tej sprawie przez Zgromadzenia Związku, **Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak** wskazał, że poprzednia uchwała w części dotyczącej nowych członków, nie budziła zastrzeżeń. Ponadto, przedłożony projekt uchwały uchyla poprzednią.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 7 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęło uchwałę Nr 21/IX/06 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 2 marca 2006 roku w sprawie projektu zmian w Statucie Związku.**

**Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za przyjęciem uchwały. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.**

**Do punktu 10 porządku obrad:**

Do projektu uchwały w sprawie projektu zmian w Statucie Związku:

**Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak** wskazał, że różnica pomiędzy tekstami uchwały poprzedniej oraz projektu przedstawionego w dniu dzisiejszym wynika z przedłożonego podczas poprzedniego Zgromadzenia Związku stanowiska Rady Miejskiej Śremu, która nie zgodziła się z nowymi zapisami § 28 Statutu, który traktował o składce członków Związku oraz udziale w zyskach i stratach; miały one zostać zawarte w Statucie, nie zaś przekazane do kompetencji Zgromadzenia.

Maciej Augustyniak wskazał, że w uchwale Zgromadzenia Związku z roku 2005, § 28 ust. 2 brzmiał w sposób następujący: „Uczestnicy Związku ponoszą koszty działalności w formie składki członkowskiej. Wysokość, zasady i terminy wnoszenia składki oraz zasady udziału uczestników Związku w zyskach i stratach ustala w drodze uchwały Zgromadzenie Związku”, natomiast proponowana zmiana zakłada następującą jego treść: „Uczestnicy Związku ponoszą koszty działalności Związku, w formie składki członkowskiej proporcjonalnie do liczby mieszkańców, ustalonej na dzień 30 czerwca roku poprzedzającego dany rok budżetowy w następujących terminach: do dnia 15 stycznia danego roku w wysokości ¼ składki, do dnia 31 marca danego roku w pozostałej części, czyli ¾ składki”.

Maciej Augustyniak wyjaśnił, że w poprzednim tekście Statutu był zapis mówiący o 31 grudnia roku poprzedzającego, jednak z uwagi na fakt, iż projekt planu finansowego jest ustalany wcześniej niż 31 grudnia, dlatego też należałoby brać pod uwagę dane o liczbie

7

mieszkańców z datą wcześniejszą, zaproponowano więc stan na dzień 30 czerwca. Maciej Augustyniak wskazał, że obowiązek wpłacenia części składki został wprowadzony, aby nie doprowadzić do sytuacji, w której na początku roku kalendarzowego Związek nie będzie posiadał środków na swoją działalność.

Maciej Augustyniak przytoczył proponowaną treść ustępów 3, 4 i 5.

**Zastępca Burmistrza Śremu Radosław Łucka** poprosił o wyjaśnienie, jakie jest uzasadnienie do zapisu § 10, który mówi o sposobie reprezentacji gminy w Zgromadzeniu i nie bierze pod uwagę możliwości tejże przez radnego z danej gminy.

Zastępca Burmistrza Śremu zaproponował, aby w punkcie 2 § 16 dokonać zmiany szyku wyrazów, tak, aby punkt ten uzyskał brzmienie: „Zgromadzenie wybiera i odwołuje członków Komisji Rewizyjnej w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy statutowego składu Zgromadzenia”.

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 7 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie dokonało zmiany w punkcie 2 § 16 Statutu polegającej na zmianie szyku wyrazów, wskutek której punkt uzyskał brzmienie: „Zgromadzenie wybiera i odwołuje członków Komisji Rewizyjnej w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy statutowego składu Zgromadzenia”.**

**Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za wprowadzeniem powyższej zmiany.**

**Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak** wskazał, że dopuszczalna jest możliwość reprezentacji gminy w Zgromadzeniu przez wójta lub jego zastępcę, bądź radnego, jednak w toczącej się podczas ostatnich posiedzeń dyskusji, nie było propozycji, aby zapisać w Statucie możliwość reprezentacji gminy przez radnego.

**Zastępca Burmistrza Śremu Radosław Łucka** przypomniał, że podczas poprzedniego posiedzenia Zgromadzenia Związku wskazał na wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego, który mówi, że nie można ograniczać w Statucie Związku zapisów ustawowych, które dają możliwość reprezentacji gminy w Związku przez radnego. Radosław Łucka wskazał, że na forum Rady Miejskiej Śremu kwestia ta była podnoszona, zatem należałoby wskazać na faktyczne uzasadnienie wprowadzenia zapisu, który ogranicza zapis ustawowy.

**Posiedzenie Zgromadzenia opuścił Burmistrz Stęszewa Włodzimierz Pinczak, wobec czego Zgromadzenie obradowało w obecności 6 uprawnionych członków.**

**Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak** wskazał, że u podstaw zaproponowania rozwiązania, w którym reprezentacja gminy w Związku odbywała się tylko przez wójta lub burmistrza, leżała chęć zabezpieczenia sprawności działania Związku. Maciej Augustyniak wskazał, że dotychczasowy zapis okazał się nie do końca dobry, ponieważ utrudniał działanie, wobec czego na wniosek gminy Śrem wprowadzono zapis o możliwości reprezentacji gminy przez zastępcę wójta lub burmistrza. Maciej Augustyniak przypomniał, że podczas ostatnich posiedzeń miała miejsce dyskusja na temat możliwości reprezentacji gminy w Związku przez radnego, jednak nie została wyrażona wola umieszczenia takiego zapisu w Statucie, pomimo, że ustawa przewiduje taką możliwość.

5

**Przewodniczący Zgromadzenia Związku Włodzimierz Kaczmarek** wskazał, że intencją takiego rozwiązania było, aby reprezentowała gminę osoba posiadająca kompetencje do podejmowania decyzji w imieniu gminy. Włodzimierz Kaczmarek podkreślił, że nie jest ważny jedynie sam udział w posiedzeniach Zgromadzenia, ale przede wszystkim zdolność do podejmowania decyzji.

**Burmistrz Gminy Czemiń Dorota Krystyna Lew** wskazała, że najważniejsze decyzje dla Związku zapadają podczas Zgromadzeń, dlatego nie powinien reprezentować gminy radny.

**Zastępca Burmistrza Śremu Radosław Łucka** wskazał, że możliwość reprezentowania gminy przez zastępcę lub radnego może mieć miejsce tylko w jednym przypadku, czyli wówczas gdy wójt lub burmistrz z tej możliwości zrezygnuje. Radosław Łucka wskazał, że radny uzyskuje w takim przypadku upoważnienie do reprezentacji gminy od rady, która daje daleko idące upoważnienie do podejmowania wszystkich decyzji, tak samo, jak w przypadku wójta lub burmistrza. Radosław Łucka podkreślił, że mając na uwadze orzeczenie Naczelnego Sądu Administracyjnego mówiące o tym, iż statut nie może naruszać ustawy, właśnie z takim przypadkiem mają w chwili obecnej do czynienia.

**Radca prawny Związku – Ewa Książkiewicz** podkreśliła, że mowa jest jedynie o stanowisku sądu, które nie może mieć decydującego wpływu na podjęcie ostatecznej decyzji, tym bardziej, że i tak będzie ona weryfikowana przez organ nadzoru prawnego. Ewa Książkiewicz podkreśliła, że najistotniejsza jest wola członków Zgromadzenia, którzy mogą przyjąć, bądź odrzucić tą koncepcję.

**Przewodniczący Zgromadzenia Związku Włodzimierz Kaczmarek** wskazał, że jeżeli miałyby dojsć do sytuacji, w której zmiany zostaną po raz kolejny zablokowane, ponieważ Rada Miejska Śremu będzie miała zastrzeżenia do zapisów statutowych, to należałoby uniknąć tej sytuacji.

**Burmistrz Kościana Jerzy Bartkowiak** podkreślił, że jeżeli doszłoby do sytuacji, w której gmina byłaby reprezentowana przez radnego, to wówczas musiałby podejmować on decyzje dla niej wiążące i nie mogłoby dochodzić do sytuacji, w której nie zabierałby głosu na dany temat.

**Przewodniczący Zgromadzenia Związku Włodzimierz Kaczmarek** podkreślił, że jeżeli miałyby po raz kolejny dojsć do sytuacji, w której Rada Miejska Śremu nie zgodzi się na proponowane zmiany w Statucie Związku, to należałoby wprowadzić do Statutu zapis o możliwości reprezentowania gminy przez radnego.

**Zastępca Burmistrza Śremu Radosław Łucka** podkreślił, że jeżeli ta sytuacja miałaby stać się przyczyną powtórnego nieprzyjęcia przez Radę Miejską w Śremie zmian w Statucie, to Zgromadzenie powinno wprowadzić tę zmianę do Statutu, tym bardziej, że reprezentacja gminy może zostać przekazana radnemu tylko w sytuacji, gdy zrezygnuje z niej wójt lub burmistrz.

.....

**Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 6 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym: 1 głosem „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” nie**

wprowadziło do projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie zapisu o możliwości reprezentowania gminy w Zgromadzeniu także przez radnego.  
Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za wprowadzeniem powyższej zmiany.

Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 6 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęło uchwałę Nr 22/IX/06 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 2 marca 2006 roku w sprawie projektu zmian w Statucie Związku.  
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

#### **Do punktu 11 porządku obrad:**

Do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 15/VI/05 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 14 lipca 2005 r. w sprawie przyjęcia do Związku nowych uczestników:

*Dyrektor Biura Związku – Maciej Augustyniak* wyjaśnił, że konieczność zmiany uchwały wynika z faktu, iż w roku 2005 nie została podjęta przez wszystkie rady gmin uchwała w sprawie zmian w Statucie Związku, wobec czego nie weszli do niego nowi członkowie i nie płacili oni składki członkowskiej za rok 2005. Wobec powyższego, Maciej Augustyniak wskazał, że należy zmienić uchwałę w ten sposób, że składka ta zostanie uiszczona przez nowych członków w roku 2006, jeżeli wejdą oni w skład Związku.

*Burmistrz Gminy Czempin Dorota Krystyna Lew* wskazała, że Związek w wyniku niepodjęcia przez wszystkie gminy uchwały w sprawie zmiany Statutu, na podstawie której gminy, które wyraziły taką wolę przystąpiłyby do Związku, nie pozyskał składki w wysokości 25 000 zł. Dorota Krystyna Lew poinformowała, że Związek prowadzi również rozmowy z gminą Jaraczewo, która wyraziła wolę przystąpienia do Związku i w najbliższy czwartek Rada Miejska Gminy Jaraczewo podejmie uchwałę intencyjną w tej sprawie. Dorota Krystyna Lew wskazała, że na terenie tej gminy mieszka około 8 000 mieszkańców i po jej przyjęciu, należałoby również podjąć działania mające na celu przystąpienie do Związku gminy Książ.

Zgromadzenie Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów – SELEKT” w obecności 6 członków Zgromadzenia w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęło uchwałę Nr 23/IX/06 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 2 marca 2006 roku w sprawie zmiany uchwały Nr 15/VI/05 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Centrum Zagospodarowania Odpadów SELEKT” z dnia 14 lipca 2005 r. w sprawie przyjęcia do Związku nowych uczestników.  
Przedstawiciel Śremu – Radosław Łucka wypowiedział się za podjęciem uchwały.  
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

#### **Do punktu 12 porządku obrad:**

Informację w sprawie działań Zarządu oraz Biura Związku w okresie od poprzedniego posiedzenia Zgromadzenia Związku przedstawił **Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak**.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

**Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak** poinformował, że Zarząd Związku zebrał się dwukrotnie. Podczas posiedzeń podejmował decyzje o koniecznych zmianach w planie finansowym Związku, prowadził rozmowy z firmą MEGA - IN, która złożyła propozycję współpracy na zasadzie partnerstwa publiczno - prywatnego i jest na etapie jej uzupełniania. Maciej Augustyniak poinformował, że Biuro pozostaje w stałym kontakcie z konsultantem Związku w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i do przedłożonego przez Biuro Związku tekstu pojawiły się uwagi odnośnie metodyki obliczania finansowania i zakresu inwestycji. Maciej Augustyniak wyjaśnił, że jedna z pozycji, jaka została założona w tym planie - zakup pojemników na odpady, została wycofana, ponieważ nie będzie uznana przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska za koszt kwalifikowany, nie ma zatem konieczności finansowania jej przez Związek, tym bardziej, że będzie on nadal współpracował z podmiotami świadczącymi tego typu usługi. Maciej Augustyniak wskazał, że należy jednak zamiast tego zadania zaproponować podjęcie innego, tak, aby nie zmniejszyć wartości inwestycji poniżej 10 mln Euro.

Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak poinformował, że dokonał aktualizacji danych na temat firm działających na terenie gmin wchodzących w skład Związku zajmujących się gospodarką odpadami.

Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak wskazał, że odbyło się również spotkanie z wójtami gmin, które wyraziły wolę wstąpienia do Związku, jednak wskutek niepodjęcia uchwały o zmianie Statutu przez rady wszystkich gmin wchodzących w jego skład, nie stały się nimi, w celu wyjaśnienia im zaistniałej sytuacji. Ponadto, Maciej Augustyniak poinformował, że dokonano również zamknięcia roku budżetowego w Związku, podpisano umowy na świadczenie obsługi księgowej i prawnej Związku.

Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak wskazał, że po przedstawieniu przez firmę MEGA - IN dodatkowych informacji, zorganizowane zostanie spotkanie jej przedstawicieli z członkami zarządu Związku, a następnie z wszystkimi jego uczestnikami.

**Burmistrz Gminy Czempin Dorota Krystyna Lew** wskazała, że koncepcja, która została przedstawiona przez firmę MEGA - IN dotyczyła technologii obecnej we Włoszech dopiero w fazie badań, dlatego też MEGA - IN zaproponowała alternatywne rozwiązanie stosowane w Niemczech, na które posiada zgody niezbędne do podjęcia działalności w Polsce.

**Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak** wskazał, że z uwagi na fakt, iż wartość zamówienia w przypadku opracowania map geodezyjnych nie kwalifikuje się do jego prowadzenia w trybie przetargowym, mimo to zostało złożone zapytanie do kilku geodetów, którzy do dnia 14 kwietnia 2006 roku mają możliwość złożenia swojej oferty. Maciej Augustyniak wskazał, że podobnie sytuacja będzie się miała w przypadku zlecenia operatu szacunkowego nieruchomości.

Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak wskazał, że odbyło się również spotkanie z przedstawicielami gminy Jaraczewo, która jest zdecydowana na przystąpienie do Związku. Maciej Augustyniak poinformował, że uchwała intencyjna w tej sprawie pozwoli na włączenie tej gminy do studium wykonalności.

*Zastępca Burmistrza Śremu Radosław Łucka* poprosił o sprawdzenie, czy gmina Jaraczewo nie znajduje się w obszarze gospodarowania przynależnym do Jarocina, co mogłoby rodzić określone reperkusje dla Związku.

W odpowiedzi na pytanie *Przewodniczącego Zgromadzenia Związku Włodzimierza Kaczmarka* o koszt aktu notarialnego, *Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak* wskazał, że przy przekazywaniu tegoż gruntu na rzecz gminy Czempień, jego wartość została oszacowana na 1 mln zł.

**Do punktu 13 porządku obrad:**

W odpowiedzi na pytanie *Burmistrza Dolska Henryka Litki* o możliwość pozyskania środków na pomoc techniczną, *Dyrektor Biura Związku Maciej Augustyniak* wyjaśnił, że jest szansa na ich pozyskanie, jednakże Konsultant w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska nie jest jeszcze w stanie udzielić informacji na ten temat, ponieważ Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska jak dotąd nie przekazał tych danych.

**Przystąpiono do punktu 14 porządku obrad:**

Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia *Przewodniczący Zgromadzenia Związku Włodzimierz Kaczmarek* zamknął obrady.

Protokołował  
*Magdalena Głucha*  
Magdalena Głucha

Przewodniczący Zgromadzenia Związku  
*Włodzimierz Kaczmarek*  
Włodzimierz Kaczmarek